

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第八十八次会议

压紧压实四方责任 落细落实防控举措 持续巩固来之不易的疫情防控成果

本报讯(记者 赵继钊、殷雪莺)11月30日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第八十八次会议,传达贯彻省委第五十三次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议精神,听取我市疫情防控工作情况汇报,安排部署下一阶段工作。市委副书记、市长张新伟参加并提出具体要求。

会议指出,当前,全球疫情仍处于大流行状态,国内疫情多点散发、局部爆发,特别是近期出现传播力更强的“奥密克戎”变异毒株,疫情防控形势依然严峻复杂。全市各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实省委书记林武在省疫情防控工作领导小组会议上的讲话精神,自觉站在政治和全局的高度,

压紧压实四方责任,落细落实防控举措,持续巩固来之不易的疫情防控成果。要坚持人民至上、生命至上,牢牢守好太原阵地。深刻认识疫情防控的长期性、艰巨性、复杂性,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,用好既定行之有效经验做法,一如既往、慎终如始,严之又严、细之又细,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”各项工作。要堅持精准闭环、靶向施策,抓严抓实各项措施。发挥医疗机构、药店、冷链物流、交通场站等“哨点”作用,不断完善多点触发的监测预警机制;坚持人物同防,全力追踪省外疫情关联我市的密接、次密接人员,动态排查中高风险区返(抵)并人员,精准管控第一入境点隔离期满

返(抵)并人员,持续抓好国际航班经停入境防控,突出强化进口冷冻肉品海鲜总仓管理和非冷链物流预防性消毒,坚决防止疫情出现新燃点;严格落实机场车站、景区景点、学校校园等重点场所重点单位测温、验码、清洁、消毒等防控措施,提前谋划元旦、春节“两节”期间疫情防控,精简不必要的会议和大型群众活动,倡导干部群众非必要不离并;紧紧围绕“一老一小”两个年龄段人群,积极稳妥推进新冠病毒疫苗接种,加快建立起免疫屏障。要坚持联防联控、群防群控,压紧压实四方责任。全市疫情防控指挥体系、工作体系时刻保持灵敏运行,一旦发现异常情况,第一时间报告、第一时间反应、第一时间决策、第一时间处置;各县(市、区)要突出抓好重

点人员排查、全员核酸检测、疫苗接种等工作,扎实筑牢基层防线;各部门要加强统筹调度,督促指导重点场所重点单位做好防控工作;各单位要一如既往看好“自家门”,管好“自家人”;市民群众要坚持疫情防控中养成的良好卫生习惯,培育健康生活方式,筑牢群防群控的人民防线。要树牢“一盘棋”思想,打好打赢防控阻击战。强化“防大疫、打大仗”的思想和工作准备,全力推进核酸检测、隔离酒店储备、救治床位建设、业务培训、应急准备等各项工作,一旦发生本土疫情,快速精准处置到位,以疫情防控的实际成效,为全方位推动高质量发展营造良好环境。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。



为强化师生安全意识,11月30日,山西省实验小学邀请太原消防总队巨轮消防站的消防员走进学校,开展消防安全知识宣传教育活动。

记者 邓寅明 摄

5G智慧医疗 助力健康太原建设

本报讯(记者 刘涛)11月30日,市卫健委发布消息,近日工业和信息化部、国家卫健委联合发布5G+医疗健康应用试点项目名单,我市有三个项目入选。其中,市急救中心5G+应急救治项目入选5G+急救诊治方向,市人民医院5G+智慧医疗、阳曲县医疗集团5G+医疗健康应用项目入选5G+远程诊断方向。

本批5G+医疗健康应用试点项目涵盖急诊救治、远程诊断、远程治疗、远程重症监护

(ICU)、中医诊疗、医院管理、智能疾控、健康管理等九大重点方向,旨在充分发挥5G技术特点优势,让5G技术适用多个医疗健康行业应用场景,在5G+医疗健康领域形成一批技术领先、性能卓越、效果显著、具有代表性的应用,并为该领域创新发展树立标杆和方向。

据介绍,5G+急救诊治项目建成后,将进一步提升急救服务能力,有效缩短急救响应时间,极大地降低急救患者的伤

残率和致死率。5G+远程诊断项目建成后,可与国内知名的医疗机构开展超高清远程多学科会诊、远程影像诊断、远程病理诊断、远程超声诊断、远程手术指导、医学教育培训等,实现4K/8K远程超高清会诊以及医学影像、超声、心电等信息的高速传输与共享,提升诊疗服务能力。今后,市卫健委将为项目单位进一步营造良好的政策环境,积极推动试点单位高质量完成项目建设工作,助力健康太原战略实施。

发放门诊救助卡 服务困难居民

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)11月30日,杏花岭区消息,该区为重点救助对象每人发放了300元门诊救助卡,惠及辖区4765名居民。

杏花岭区制定了《重点救助对象门诊医疗救助实施方案》,制作了医疗救助卡,建立了门

诊救助卡管理系统,指定杏花岭区中心医院、鼓楼社区卫生服务中心、杨家峪社区卫生服务中心、中涧河乡卫生院、小返乡卫生院为杏花岭区医疗救助定点机构,对全区重点救助对象全面实施门诊医疗救助行动。

为切实保障救助对象享受到救助,该区医疗保障局与区医疗集团通力协作,通过打电话、入户、发放资料等方式展开宣传,并采取积极有效的措施帮助救助对象解决实际困难。

南翟村:

村务公开“明白” 群众心里“亮堂”

“村里的事儿都会征求我们的意见,把‘明白纸’发到每家每户,一目了然。这不,今年金滩实业总公司的款项情况也公开了,看到村里越来越有钱,我们农民的底气更足了。”近日,在尖草坪区南翟村,村民宋国英手拿“明白纸”,仔细查看着村里集体资产自主经营效益、收入支出、重大事项安排等公示内容。

南翟村是全国乡村治理示范村、全国民主法治示范村,同时也是全省标杆村党组织,村里成立的金滩实业总公司是带动村民致富奔小康的龙头企业,全村集体净资产6400万元,家家有股份,人人是股东,在村民共建共治共享方面走在了全市乃至全省前列。

“村集体的收入怎么样,每一笔钱怎么花、怎么用,村民能享受多大红利,大家尤为关心。群众想看啥,我们公开啥。”村党总支书记郭宝平说,为了让村务公开明明白白,村务公开的内容先听取了村民、村干部的意见,在大家意见建议的基础上,按照要求明确了村务公开的内容、版式、机制等,并不断完善公开内容。

“明白纸”是南翟村推行党务村务公开的一项重要做法。村集体的目标任务、财务状况、进展情况、半年报告、实施结果等内容都要通过“明白纸”的方式让村民知晓。

“明白纸”发给每个党员、村民代表、每个农户,让大家开展民主讨论,及时汇总村民意见和建议后,召开村民会议,按照少数服从多数的原则,让村办企业红红火火,这是村民共同的心愿。村民李俊卫坦言,每次村务公开召集大家讨论的时候,自己都会主动建议。“我们的建议被采纳不少,这让我们深感通过村务公开,普通村民也能‘当家’。”

“村账晒在‘阳光’下,对村干部来说,是个警醒和约束,就是时刻提醒自己不能辜负村民的希望,加强作风建设,杜绝‘微腐败’,助力乡村振兴。”村委会委员王志刚说出了心里话。

记者 王勇
通讯员 张巍

“12·4”国家宪法日

弘扬宪法精神 推进国家治理体系和治理能力现代化